

Mezőgazdaság digitális átállásához kapcsolódó precíziós fejlesztések támogatása

Vidékfejlesztési Program

KÓDSZÁM **VP2-4.1.8-21**

A vissza nem térítendő tőketámogatás célja a szántóföldi növénytermesztés, illetve a kertészeti ágazatok versenyképességének, hozzáadott érték termelésének fokozása, az új digitális szántóföldi és kertészeti technológiák és precíziós termesztési módok elterjesztésének támogatása, a precíziós gazdálkodáshoz kapcsolódó szolgáltatások igénybevételének ösztönzése. További cél a fiatal mezőgazdasági termelők által megvalósítani kívánt beruházások kiemelt támogatása.

Támogatás összege

5 – 250 M

Támogatás mértéke

40 – 60 %

Támogatható pályázatok

1500-2000 db

PÁLYÁZATI IDŐSZAK

A pályázat beadható **2021. július 26-tól** 2021. november 19-ig. A pályázatok standard kiválasztási eljárásrendben, szakaszosan kerülnek elbírálásra. Értékelési határnapok:

- **Első szakasz:** 2021. július 26. – 2021. augusztus 9.
- **Második szakasz:** 2021. augusztus 10. – 2021. augusztus 23.
- **Harmadik szakasz:** 2021. augusztus 24. – 2021. szeptember 6.
- **Negyedik szakasz:** 2021. szeptember 7. - 2021. szeptember 20.
- **Ötödik szakasz:** 2021. szeptember 21. – 2021. október 20.
- **Hatodik szakasz:** 2021. október 21. – 2021. november 19.

A megadott értékelési határnapokig benyújtott projektek együttesen kerülnek elbírálásra. A forrás várható kimerülése esetén a szakaszon belül tartalmi értékelési szempontoknak való megfelelés szerinti sorrendet állítanak.

A támogatási kérelemben a benyújtási időszak alatt értékelési szakaszonként, az értékelési szakasz utolsó napját jelentő értékelési határnapig változtatások tehetők.

A támogatási kérelem a benyújtási időszak alatt, az értékelési határnapig tett utolsó változtatás szerinti adattartalom szerint kerül elbírálásra. Változtatás benyújtása esetén a támogatási kérelem benyújtási idejének, az értékelési határnapig benyújtott utolsó változtatás benyújtásának napja minősül!

Felhívjuk a támogatást igénylők figyelmét arra, hogy támogatási kérelem változtatása esetén a projekt saját felelőssége csak az utolsó változtatást követően kezdhető meg!

Támogatási kérelmet **kizárólag a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. tv. 9. §. (2) bekezdés szerinti ügyfél-azonosítóval rendelkező, kérelemre nyilvántartásba vett támogatást igénylő nyújthat be a www.mvh.allamkincstar.gov.hu elektronikus felületén.**

KEDVEZMÉNYEZETEK KÖRE

Támogatási kérelmet az alábbi feltételeket teljesítő támogatást igénylők nyújthatnak be:

■ **Mezőgazdasági termelő**¹, aki:

- mezőgazdasági tevékenységből² származó legalább **6000 euró STÉ** (Standard Termelési Érték³) **üzemmérettel**⁴ (az üzemméret megállapítása szempontjából a 275,25 forint/euró árfolyammal számolt 2010. évi STÉ adatok az irányadók) rendelkezik a támogatási kérelem benyújtását megelőző, vagy amennyiben erre vonatkozóan nem rendelkezik adatokkal, az ezt megelőző teljes lezárt üzleti évben – fiatal mezőgazdasági termelő esetében lezárt üzleti évben;⁵

¹ **Mezőgazdasági termelő:** az a természetes vagy jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezet, amely Magyarország területén mezőgazdasági termelő tevékenységet végez.

² **Mezőgazdasági tevékenység:** a mezőgazdasági termékek termelése, tenyésztése vagy termesztése, ideértve a betakarítást, a fejest, az állattenyésztést és a mezőgazdasági célból történő állattartást.

³ A Bizottság 1242/2008/EK Rendelete alapján. Az ágazat kibocsátását fejezi ki termelői áron hektárra, vagy számolásállatra vetítve. A mutatót a termelési érték és a közvetlen támogatások (továbbá az általános forgalmi adó és egyéb termékadó) különbségeként fejezzük ki. Az STÉ megállapításakor a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény alapján partner, illetve kapcsolódó vállalkozásnak számító vállalkozások mezőgazdasági üzemeinek STÉ-it is figyelembe kell venni.

⁴ A támogatási kérelem benyújtását megelőző teljes lezárt üzleti évének egységes területalapú támogatási kérelme (a továbbiakban: TERA kérelem) alapján elfogadott, mezőgazdasági tevékenységből származó üzemméret. Ha a mezőgazdasági termelő a támogatási kérelem benyújtását megelőző teljes lezárt üzleti évre vonatkozóan rendelkezik a felhívás 4. számú mellékletét képező „Kormányhivatal igazolása a mezőgazdasági tevékenységgel hasznosított területadatokról” című formanyomtatványon szereplő mezőgazdasági tevékenységgel művelt területtel, vagy TERA kérelemben nem szereplő területtel, abban az esetben a támogatási kérelem benyújtását megelőző teljes lezárt üzleti év vonatkozásában a mezőgazdasági tevékenységére vonatkozóan rendelkeznie kell a támogatást igénylő székhelye/lakhelye szerint illetékes megyei kormányhivatal által földművelésügyi igazgatási jogkörben kiállított igazolással, amely tartalmazza az üzemméret számításánál figyelembe vett terület nagyságát és hasznosítási kódját.

Amennyiben kormányhivatal által leigazolandó területtel nem rendelkezik, a támogatást igénylőnek a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg az elektronikus kérelembenyújtó felületen nyilatkoznia szükséges arról, hogy az igazolás kiállítása nem releváns.

Állattartással összefüggő üzemméret számítás alapja a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (a továbbiakban: NÉBIH) által a támogatást igénylőhöz, mint tartóhoz nyilvántartásba vett tenyészetekben tartott állat lehet. Ha az üzemméret számítás alapját képező állat szarvasmarha, anyajuh, vagy anyakecske akkor az érintett állatfaj tekintetében a teljes lezárt üzleti év vonatkozásában az ENAR nyilvántartásba bejelentett éves átlagos állatlétszámot kell az üzemméret számításánál figyelembe venni. Egyéb, a felhívás szerinti állatfajok esetében az üzemméret nagyságát az állatállomány tartási helye szerint illetékes megyei kormányhivatal illetékes járási hatósági állatorvos által kiállított igazolás alapján kell a teljes lezárt üzleti év vonatkozásában az éves átlagos állatlétszám alapján kiszámolni. ENAR-ba és TIR-be a támogatási kérelem benyújtásának napjáig bejelentett módosítások kerülnek figyelembe vételre.

Amennyiben hatósági állatorvos által leigazolandó állatokkal nem rendelkezik, a támogatást igénylőnek a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg az elektronikus kérelembenyújtó felületen nyilatkoznia szükséges arról, hogy az igazolás kiállítása nem releváns.

⁵ **Östermelők családi gazdasága (ŐCSG)**, mint támogatást igénylő esetében az üzemméret meghatározása szempontjából az alábbiak kerülnek figyelembe vételre a támogatási kérelem benyújtását megelőző évre vonatkozóan:

- támogatást igénylő gazdaságban részt vevő valamennyi tag ŐCSG-n belüli tevékenységét érintő TERA kérelme alapján számolt üzemméret,
- TERA területen kívüli minden olyan - az ŐCSG-n belüli tevékenységgel érintett - földterület, ahol a támogatást igénylő gazdaságban részt vevő valamely tag mezőgazdasági tevékenységet folytat, amit a földterület fekvése szerinti illetékes megyei kormányhivatal földművelésügyi igazgatási jogkörben igazol,
- támogatást igénylő gazdaságban részt vevő valamennyi tag ŐCSG-n belüli tevékenységét érintő tenyészetére vonatkozóan az ENAR bejelentésre kötelezett állatállomány esetében az éves átlagléttszám,
- a nem ENAR bejelentés köteles állatállomány esetén minden olyan tenyészet éves állatlétszáma, amely a támogatást igénylő gazdaságban részt vevő valamely tag ŐCSG-n belüli tevékenységét érinti. Az éves átlagléttszám az, amit az állatállomány tartási helye szerint illetékes megyei kormányhivatal illetékes járási hatósági állatorvosa igazol.

Felhívjuk a figyelmet, hogy ŐCSG esetében támogatási kérelmet csak a gazdaság képviselőjére jogosult tag nyújthat be!

Családi mezőgazdasági társaság (CSMT) esetében - amennyiben a CSMT teljes lezárt üzleti évvel még nem rendelkezik - a CSMT-ben részt vevő tagok legalább 50 %-ának vonatkozásában igazolni kell a legalább 6000 euró értékű üzemmérettel való rendelkezést. A támogatási kérelem benyújtását megelőző, vagy amennyiben erre vonatkozóan nem rendelkeznek adatokkal, az azt megelőző teljes lezárt üzleti év vonatkozásában kell az üzemméretet meghatározni. Amennyiben a CSMT rendelkezik teljes lezárt üzleti évvel, úgy az előírt önmagában szükséges teljesítenie.

- **árbevételének** ⁶ legalább **50%-a mezőgazdasági tevékenységből** származott a pályázat benyújtását megelőző, vagy ha erre vonatkozóan adatokkal nem rendelkezik, az ezt megelőző teljes lezárt üzleti évben – fiatal mezőgazdasági termelő ⁷ esetében lezárt üzleti évben. ⁸

■ Kollektív beruházás

Kollektív projektnek a termelői csoport, a termelői szervezet, a mezőgazdasági termelők tagságával működő szövetkezet, valamint a szociális szövetkezet által végrehajtott projekt minősül.

Termelői csoport és termelői szervezet esetén a csoportban részt vevő tagoknak a támogatási kérelem benyújtását megelőző, vagy amennyiben erre vonatkozóan nem rendelkeznek adatokkal, az azt megelőző teljes lezárt üzleti évre vonatkozó árbevételét össze kell számolni, és az összeszámolt árbevétel legalább 50%-a mezőgazdasági tevékenységből kell, hogy származzon. Továbbá a csoportban részt vevő tagok legalább 50 %-ának vonatkozásában igazolni kell a legalább 6000 euró értékű üzemmérettel való rendelkezést a támogatási kérelem benyújtását megelőző, vagy amennyiben erre vonatkozóan nem rendelkeznek adatokkal, az azt megelőző teljes lezárt üzleti év vonatkozásában.

Mezőgazdasági termelők tagságával működő szövetkezet a mezőgazdasági termelőkre vonatkozó feltételek pontban rögzített előírásokat önmagában (a szövetkezet saját üzemmérete és árbevétele) vagy a tagjain keresztül (a termelői csoportra és termelői szervezetre vonatkozó szabályozás szerint) is teljesítheti.

⁶ **Mezőgazdasági tevékenységből származó árbevétel:** a mezőgazdasági termelő tevékenységet folytató gazdálkodó gazdaságából – a növénytermesztés, kertészet, és állattenyésztés ágazataiból – származó termékek értékesítéséből származó bevételek összege.

⁷ **Fiatal mezőgazdasági termelő:**

1. a Vidékfejlesztési Program 6.1 alintézkedésében meghatározottak szerint, a támogatási kérelem benyújtáskor a támogatást igénylő:

- legfeljebb 40 éves természetes személy, aki
 - államilag elismert mezőgazdasági jellegű szakismerettel rendelkezik, és
 - a támogatási kérelem benyújtásától számított 6 hónapnál nem régebben mezőgazdasági egyéni vállalkozói regisztrációt kezdeményezett az illetékes hatóságnál, továbbá
 - legalább 6000, de legfeljebb 25 000 STÉ értékű termelési potenciállal kizárólagosan rendelkezik (pl. termőföld esetében földhasználóként van jegyezve)
- jogi személy esetén annak személyében kizárólagos tulajdonosa és ügyvezetője, aki
 - legfeljebb 40 éves,
 - államilag elismert mezőgazdasági jellegű szakismerettel rendelkezik, és
 - a jogi személy legalább 6000, de legfeljebb 25 000 STÉ értékű termelési potenciállal személyében vagy a jogi személy kizárólagosan rendelkezik (pl. termőföld esetében földhasználóként be van jegyezve).

2. az a természetes személy, aki a támogatási felhívás szerinti támogatási kérelem benyújtásának időpontjában 40 évesnél nem idősebb és első alkalommal a támogatási felhívás szerinti támogatási kérelem benyújtásának időpontját megelőző öt évnél nem régebbi időpontban hozott létre mezőgazdasági üzemet, melynek azóta vezetőjeként folyamatosan tevékenykedik.

3. az a jogi személy, amelynek kizárólagos tulajdonosa és vezető tisztségviselője – aki ezáltal a tényleges és hosszú távú ellenőrzést kizárólagosan gyakorolja – a támogatási felhívás szerinti támogatási kérelem benyújtásának időpontjában 40 évesnél nem idősebb természetes személy, aki mezőgazdasági tevékenységét a támogatási kérelem benyújtását megelőző 5 éven belüli időpontban kezdte meg és azóta folyamatosan végzi azt.

A 2. és 3. pont szerinti támogatást igénylő tekintetében a mezőgazdasági üzem létrehozásának, és a mezőgazdasági tevékenység megkezdése évének kell tekinteni azt az évet,

- melynek tekintetében a természetes személy, a jogi személy, vagy a támogatást igénylő jogi személy vezető tisztségviselője, mint természetes személy első alkalommal nyújtott be az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból valamint a központi költségvetésből finanszírozott egyes támogatások igénybevételeire vonatkozó egységes eljárási szabályok szerint egységes kérelmet,
- amelyben a természetes személy, a jogi személy, vagy a támogatást igénylő jogi személy vezető tisztségviselője, mint egyéni vállalkozó, első alkalommal jelentett be az adóhatóságnál a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszere (TEÁOR'08) alapján meghatározott mezőgazdasági termelő tevékenységet, amely mezőgazdasági termelő tevékenység alapján évente adóbevallást nyújt be vagy
- amelyben a természetes személy, vagy a támogatást igénylő jogi személy vezető tisztségviselője, mint természetes személy első alkalommal váltotta ki az östermelői tevékenység végzéséhez szükséges östermelői igazolványt, mely östermelői tevékenységből évente bevétele származott.

A mezőgazdasági tevékenység akkor tekinthető folyamatosnak, ha a támogatást igénylő mezőgazdasági tevékenységből a megkezdés évében és az azt követő évek mindegyikében bevétellel rendelkezik, vagy az a)-c) pontok szerinti feltételek valamelyike minden évben fennáll, amennyiben pedig jogi személy vezető tisztségviselője, mint egyéni vállalkozó vagy természetes személy folytatott megelőzően mezőgazdasági tevékenységet, úgy az ezzel való felhagyást követően legfeljebb 3 hónapon belül a kizárólagos tulajdonában álló szervezet az ő ügyvezetésével megkezdte mezőgazdasági tevékenységét.

⁸ **Östermelők családi gazdasága (ŐCSG)**, mint támogatást igénylő esetében a gazdaságban részt vevő valamennyi tag az ŐCSG-n belüli tevékenységgel érintett, mezőgazdasági termeléséből származó nettó árbevételének meghatározásakor, a személyi jövedelemadó bevallásban szereplő adatokat kell figyelembe venni.

Családi mezőgazdasági társaság (CSMT) esetében - amennyiben a CSMT teljes lezárt üzleti évvel még nem rendelkezik - a CSMT-ben részt vevő tagoknak a támogatási kérelem benyújtását megelőző, vagy amennyiben erre vonatkozóan nem rendelkeznek adatokkal, az azt megelőző teljes lezárt üzleti évre vonatkozó árbevételét össze kell számolni, és az összeszámolt árbevétel legalább 50%-a mezőgazdasági tevékenységből kell, hogy származzon. Amennyiben a CSMT rendelkezik teljes lezárt üzleti évvel, úgy az előírt önmagában szükséges teljesítenie.

A mezőgazdasági termelőkre vonatkozó feltételek teljesítésre választott módot (önmagában vagy TÉSZ/TCS szabályozás szerint) egy támogatási kérelmen belül egységesen kell alkalmazni.

A szociális szövetkezeteknek a mezőgazdasági termelőkre vonatkozó feltételek pontban rögzített előírásokat önmagában szükséges teljesíteni.

Kizáró okok

Nem nyújtható támogatás azon pályázó részére:

- amely nem felel meg a *rendezett munkaügyi kapcsolatok* követelményének;
- amely nem minősül *átlátható szervezetnek* ⁹;
- amely jogerős végzéssel elrendelt *felszámolási, csőd-, végelszámolási* vagy egyéb – a megszüntetésére irányuló, jogszabályban meghatározott – eljárás alatt áll;
- amely a *jelen - VP2-4.1.8-21 kódszámú - felhívás keretében már részesült támogatásban*; ¹⁰
- a Felhívás 3.1.1. fejezet g) pontja alapján támogatott tevékenységek esetében, amennyiben a *VP2-4.1.3-20 kódszámú, Kertészeti üzemek korszerűsítése című felhívás keretében ugyanazon tevékenység vonatkozásában már támogatásban részesült és hatályos támogatói okirattal rendelkezik*, vagy annak kapcsán a jelen felhívásra történő támogatási kérelme benyújtásának időpontjában még nem született támogatói döntés, avagy támogató vagy elutasító tartalmú döntéssel szembeni kifogás elbírálása folyamatban van.

Fenti felsorolás nem teljes körű, csak a leglényegesebb kizáró okokat tartalmazza.

MEGVALÓSÍTÁS HELYSZÍNE

A projektek megvalósításának helye **Magyarország**.

Támogatás abban az esetben folyósítható, amennyiben a rendezett tulajdoni és/vagy használati viszonyokat a támogatást igénylő biztosítja és igazolja a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg.

FEJLESZTHETŐ TEVÉKENYSÉGEK

A projekt elszámolható költségei között azon költségek tervezhetők, amelyek a projekt támogatható tevékenységeihez kapcsolódnak, szerepelnek a felhívásban rögzített elszámolható költségek között, és megfelelnek az általános elszámolhatósági feltételeknek. ¹¹

Önállóan támogatható tevékenységek, elszámolható költségek

A felhívás keretében az alábbi, szántóföldi növénytermesztéshez, kertészeti termeléshez és szőlőtermesztéshez kapcsolódó tevékenységek támogathatók önállóan:

- helyspecifikus, illetve precíziós (GPS/DGPS, RTK megfelelő) munkavégzésre alkalmas **mezőgazdasági erőgépek** (beleértve az önjáró permetezőket, mely permetezőből legfeljebb 1 darab szerezhető be), **traktorok beszerzése (mely traktorból legfeljebb 2 darab szerezhető be)**, amelyek képesek a precíziós

⁹ 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 1. § 4. pontja és 50. § (1) bekezdés c) pontja szerint.

¹⁰ A támogatást igénylő jelen felhívás keretében értékelési időszakonként egy támogatási kérelmet nyújthat be. Amennyiben a korábbi támogatási kérelmét a támogatást igénylő visszavonja, vagy elutasításra kerül, úgy a támogatást igénylő jogosult újabb támogatási kérelem benyújtására.

¹¹ A költségek elszámolhatóságával kapcsolatos általános előírásokat, továbbá az egyes költségtípusokra vonatkozó részletes szabályozást a 272/2014. (XI.5.) Korm. rendelet 5. mellékletét képező Nemzeti szabályozás az elszámolható költségekről - 2014-2020 programozási időszak c. útmutató tartalmazza, amelyet a jelen Felhívásban foglalt eltérésekkel kell alkalmazni.

munkavégzésre alkalmas munkagépek üzemeltetésére (ISOBUS vagy soros portos csatlakozásra és munkagép vezérlésre alkalmasak) – a támogatás mértéke összesen legfeljebb 40 millió Ft lehet erre a tevékenységre;

- helyspecifikus, illetve precíziós (GPS/DGPS, RTK megfelelő) munkavégzésre alkalmas, teljesítményfokozó, hozamtérképező rendszerrel felszerelt, szemestermény-betakarításra alkalmas legfeljebb 1 db **kombájn és a hozzá kapcsolódó adapterek, vágóasztalok beszerzése** – a támogatás mértéke legfeljebb 50 millió Ft lehet erre a tevékenységre;
- helyspecifikus, illetve precíziós (GPS/DGPS, RTK megfelelő) munkavégzésre alkalmas, teljesítményfokozó, hozamtérképező rendszerrel vagy más, a precíziós gazdálkodás követelményeinek megfelelő egységekkel felszerelt **egyéb betakarítógépek beszerzése**; ¹²
- helyspecifikus, illetve precíziós munkavégzésre alkalmas (ISOBUS, illetve soros portos csatlakozású) **munkagépek beszerzése** (beleértve a növényvédelem során használt permetezőgépeket és sorközművelő eszközöket);
- a precíziós gazdálkodáshoz és a rendszeres adatgyűjtéshez, adattároláshoz és elemzéshez szorosan kapcsolódó **infokommunikációs eszközök beszerzése**: legfeljebb 1 db drón, 1 db táblagép, 1 db laptop (vagy laptop helyett 1 db asztali számítógép); ¹³
- a mezőgazdaság digitális átállásához szükséges **döntéstámogató eszközök, programok, szoftverek** (pl.: automatizált növényvédelmi előrejelző rendszer és agrometeorológiai szenzorok és állomások kiépítése, egyéb szenzorok, drónok) beszerzése;
- **meglévő termesztő-berendezések** (üveg-, fólia-, valamint gombaház) **technológiai fejlesztéséhez kapcsolódóan eszközök, gépek beszerzése**: abiotikus környezeti tényezők szabályozása (pl.: hőmérséklet, fény és páratartalom), precíziós víz- és tápanyag utánpótlás kiépítése, LED-farming technológia alkalmazása (a vegetatív fejlődés és a beltartalmi értékek befolyásolása);
- a támogatási kérelem benyújtásának évéhez képest 10 évnél nem régebben (2021-ben benyújtott támogatási kérelem esetében legfeljebb 2011-ben) gyártott, **meglévő mezőgazdasági erőgépek, traktorok, munkagépek helyspecifikus művelésre alkalmassá tételre berendezések és technológiák modernizálása révén**. ¹⁴

Önállóan nem támogatható tevékenységek, elszámolható költségek

A fenti önállóan támogatható tevékenységekhez kapcsolódóan az alábbi költségek az alábbi korlátozásokkal minősülhetnek elszámolható költségeknek:

- **Általános költségek** (pl.: hatósági eljárási díjak, tanácsadói költségek, közbeszerzési eljárások lefolytatásának díjai, tájékoztatás, nyilvánosság biztosításának költségei, műszaki ellenőri szolgáltatás költségei, könyvvizsgálat díja, projekt-előkészítési és projekt-menedzsment költségek).

Összes elszámolható költség max. 5%-ig, ezen belül:

- Közbeszerzési eljárások lefolytatása – Maximum 1%
- Tájékoztatás, nyilvánosság (kötelezően megvalósítandó tevékenység) – Maximum 0,5%
- Műszaki ellenőri szolgáltatás, ide nem értve a Tanácsadó Mérnökök Nemzetközi Szövetsége (FIDIC) mérnök költségeit – Maximum 1%

¹² **Helyspecifikus, precíziós munkavégzésre alkalmas mezőgazdasági erőgép, traktor, precíziós munkagép**: a műholdas helymeghatározás során nagy pontosságú GPS/DGPS, RTK jelkorrekciót alkalmazva az erőgép / traktor / munkagép a táblán belüli változatosságot követve képes differenciált munkaműveletek (pl. vetés különböző tőszámmal, menedzsment zónánként változó tápanyag és növényvédőszer kijuttatás) elvégzésre.

¹³ Táblagépek esetében elvárás, hogy a képátmérője minimum 8" – maximum 11,5" (coll) legyen (az asztali számítógéphez tartozó monitor és/vagy laptop képernyő méretére vonatkozóan nincs megkötés).

¹⁴ **Helyspecifikus, precíziós művelésre alkalmassá tétel („felokosítás”)**: a helyspecifikus, precíziós művelést lehetővé tevő beavatkozó egységek utólagos beszerelése erő- és munkagépekbe, illetve betakarítógépekbe (pl. fedélzeti monitor (display), sorvezető, kormány automatika, működés/hatékonyág ellenőrzés).

Ezzel a tevékenységgel összefüggésben a záró kifizetési kérelemhez be kell nyújtani a tevékenység során elvégzett modernizáció leírását: - traktor, mezőgazdasági erőgép, munkagép forgalmi engedélyének vagy a beszerzést igazoló számlának másolata, - a „felokosítás” során alkalmazott módosítások rövid bemutatása, - fotó dokumentáció: fotó(k) az eredeti állapotról és a „felokosítás” utáni állapotról.

- Könyvvizsgálat – Maximum 0,5%
- Projektmenedzsment – Maximum 2,5%
- **mezőgazdasági területek vízelvezetését célzó meliorációs tevékenységhez kapcsolódó szolgáltatás igénybevétele** (pl.: 3D-s térkép felvétele, árokrendszer digitális tervezése, GPS alapú ároknyitás, dréncső fektetés);
- **immateriális beruházásokhoz kapcsolódó tevékenységek** (számítógépes szoftverek megvásárlása vagy kifejlesztése, valamint szabadalmak, licencek, szerzői jogok és védjegyek vagy eljárások megszerzése).

Kötelezően megvalósítandó, önállóan nem támogatható tevékenységek

- **A mezőgazdaság digitális átállásához szükséges szolgáltatások igénybevétele és vásárlása**, az alábbi tématerületekhez kapcsolódóan (a választott tématerület(ek) vonatkozásában kötelező a tevékenység megvalósítása):
 - precíziós, georeferált talajmintavétel és az ahhoz kapcsolódó tanácsadási szolgáltatások igénybevétele;
 - agrometeorológiai és egyéb, növényállományban elhelyezett szenzorok alapján növényvédelmi előrejelzések készítése és az ahhoz kapcsolódó tanácsadási szolgáltatások igénybevétele;
 - abiotikus környezeti tényezők "okos" monitoringja (zárt termesztő berendezések esetében);
 - műholdas és földközeli távérzékelési adatok beszerzése és elemzése és az ahhoz kapcsolódó tanácsadási szolgáltatások igénybevétele;
 - menedzsment-zónák lehatárolása különféle eljárásokra alapozva és az ahhoz kapcsolódó tanácsadási szolgáltatások igénybevétele;
 - differenciált anyagkijuttatási tervek és térképek készítése és az ahhoz kapcsolódó tanácsadási szolgáltatások igénybevétele;
 - farm-menedzsment, mezőgazdasági döntéstámogató szoftverek üzemeltetése és az ahhoz kapcsolódó tanácsadási szolgáltatások igénybevétele;
 - a precíziós gazdálkodásra történő átálláshoz kapcsolódó képzések, oktatások támogatása.¹⁵

Ezen támogatott tevékenységek (a választott tématerületek) vonatkozásában elvárás, hogy az ide sorolt kiadások együttes összegének el kell érnie a projekt összes elszámolható kiadásának a legalább 7%-át.

- **Tájékoztatással, nyilvánossággal kapcsolatos kötelezettségek teljesítése:** A kedvezményezett a projekt megvalósítása során köteles a hatályos jogszabályokban meghatározott tájékoztatási és nyilvánossági kötelezettségeknek eleget tenni, a projektről és a támogatásról az ott meghatározott módon és tartalommal információt nyújtani.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a műszaki, szakmai tartalom csökkenése esetén az elszámolható költség és a támogatás összege arányosan csökkentésre kerül az érintett tulajdonságtól vagy képességtől való elmaradás arányában.

A támogatási kérelem részeként benyújtott költségvetésnek tartalmaznia kell a projekt összes költségét.

¹⁵ Jelen pont keretében az alábbi agrárdigitalizációs tématerületen alapított szakirányú továbbképzési szakok által adott végzettségek megszerzéséhez (a támogatást igénylő, vagy alkalmazottja esetében) vehető igénybe támogatás: agrárdigitalizációs szakember, agrárdigitalizációs szakmérnök, drónirányító és –adatelemző, fenntartható precíziós kertészeti szakember, fenntartható precíziós kertészeti szakmérnök, precíziós agrárgazdálkodási szakember, precíziós agrárgazdálkodási szakmérnök, precíziós gazdálkodási szakember, precíziós gazdálkodási szakmérnök, precíziós mezőgazdasági szakmérnök, precíziós mezőgazdasági szaktanácsadó. A záró kifizetési igényléshez be kell nyújtani a végzettséget igazoló okirat másolatát.

Nem elszámolható költségek:

A projekt nem elszámolható költségeinek a támogatható tevékenységekhez kapcsolódó, nem elszámolható költségek, vagy a nem támogatható tevékenységek költségei minősülnek. A nem elszámolható költségek részei a projekt összköltségének, azonban nem részei a projekt elszámolható költségének.¹⁶

A fentiek alapján nem elszámolható költség mindazon költség, amely nem szerepel az elszámolható költségek között, különösen:

- öntözéshez, vízellátáshoz kapcsolódó gépek eszközök (beleértve: tápoldatozók, szivattyúk) beszerzése,
- tehergépkocsi, mezőgazdasági pótkocsi beszerzése,
- mobiltelefonok beszerzése,
- természeti katasztrófák megelőzését szolgáló gépek, eszközök (légkeverő berendezések, autonóm és vontatott hőtermelő berendezések) beszerzése,
- betakarítást követő áruvá készítményt (fosztás, aprítás, morzsolás, őrlés, vágás, szárítás, válogatás, tisztítás, osztályozás, csomagolás) szolgáló eszközök beszerzése,
- üzemben belüli anyagmozgatás gépeinek beszerzése,
- azon egyszerű talajművelő munkagépek beszerzése, amelyek nem járulnak hozzá a talajkímélő műveléshez, illetve munkájuk alapján nem sorolhatók a precíziós művelő eszközök közé: ekék, boronák, hengerek, simítók, talajmarók,
- építésitevékenység,
- új geotermikus termelő kút/rendszer fúrása, meglévő, ám hőhasznosításra jelenleg nem használt, vagy leromlott termál kutak, meddő szénhidrogén-kutak felújítása és termelőkúttá alakítása.

PROJEKT MŰSZAKI, SZAKMAI TARTALMÁVAL ÉS A MEGVALÓSÍTÁSSAL KAPCSOLATOS ELVÁRÁSOK

Dokumentumokkal, nyilvántartásokkal kapcsolatos feltételek

- A művelet megvalósítását szolgáló gazdasági esemény megtörténtét hitelesen igazoló eredeti dokumentumoknak a fenntartási kötelezettség időtartama alatt, az ügyfél nyilvántartásában fizikailag elkülönítetten, ellenőrzésre alkalmas, rendezett formában rendelkezésre kell állniuk.

A projekt megvalósításával, gépbeszerzéssel, beszerzéssel kapcsolatos elvárások

- **Gépberuházás esetén** kizárólag olyan **első üzembe helyezésű**, a támogatási kérelem benyújtási időpontjához képest **legfeljebb 2 éve gyártott** gépek, technológiai berendezések beszerzése és beszerelése támogatható. **3 db** egymástól és a kedvezményezettől független¹⁷, nem kizárólagosan magyar forgalmazótól/gyártótól származó, azonos műszaki paraméterekkel rendelkező gépre vagy eszközre vonatkozó magyar nyelvű,

¹⁶ Amennyiben a projekt tartalmaz olyan támogatható tevékenységet, amelyet nem a támogatási kérelem részeként, nem annak költségkeretéből kíván megvalósítani, és/vagy tartalmaz olyan nem támogatható tevékenységet, amelyet a támogatást igénylő meg kíván valósítani a projekt részeként, azonban a Felhíváson kívüli forrásból, akkor ezen tevékenységeket elkülönítetten és egyértelműen be kell mutatni a támogatási kérelemben, valamint a későbbiekben megkötésre kerülő vállalkozói szerződészekben is. A projekt költségvetésének megfelelően részletezettnek és így módon ellenőrizhetőnek kell lenni ahhoz, hogy meghatározható legyen a költségek, illetve ezen belül az elszámolható költségek besorolása.

¹⁷ A piaci ár alátámasztásaként nem fogadható el olyan árajánlat, megrendelő, szerződés, utasítás, egyéb kötelezettségvállalás [a továbbiakban összefoglalóan: szerződés], amely olyan szállítótól származik, amelyben az kedvezményezett vagy kedvezményezett tulajdonosa (felügyeleti szerve), annak tagja, a szervezet nevében nyilatkozatra, képviselőre jogosult személy, ezen személy a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.) 8:1 § (2) bekezdés szerinti közeli hozzátartozója, tulajdonosi, fenntartói, vagyonkezelői, irányítási, képviselői, munkáltatói, vagy kinevezési jogokat gyakorol, vagy fordítva, amely olyan szállítótól származik, amelynek tulajdonosa (felügyeleti szerve), annak tagja, a szervezet nevében nyilatkozatra, képviselőre jogosult személy, a kedvezményezett szervezetében vagy a másik ajánlattevő szervezetében tulajdonosi, fenntartói, vagyonkezelői, irányítási, képviselői, munkáltatói vagy kinevezési jogokat gyakorol, továbbá érvénytelen ajánlat sem felel meg alátámasztó dokumentumként. Az előírás betartása a Kedvezményezett felelőssége.

összehasonlítható, érvényes írásos **árajánlatot** kell benyújtani. Amennyiben precíziós/helyspecifikus működésre alkalmas gép, illetve eszközbeszerzés tekintetében a kötelezően benyújtandó három árajánlat nem szerezhető be, úgy a forgalmazó/gyártó nyilatkozatának ki kell terjedni arra, hogy a beszerezni kívánt precíziós/helyspecifikus működésre alkalmas gép/eszköz egyedi gyártású, és/vagy más forgalmazótól/gyártótól nem szerezhető be.

Az ajánlatkérést úgy kell lebonyolítani, hogy az igazolás feltételei teljesíthetőek legyenek. Az árajánlatkéréseket és az ajánlatok beérkezését is **megfelelően dokumentálni** (e-mailes levelezés/postai feladás bélyegzője/faxjelentés/érkeztetés/iktatás) szükséges, mely a helyszíni ellenőrzések során ellenőrzésre kerül.

Az alátámasztó dokumentumok (árajánlatok, kimutatások) nem lehetnek a közbeszerzés vagy beszerzés eredményeként megkötött szerződés/kiadott megrendelés időpontjához képest 6 hónapnál régebbiek és nem lehetnek a szerződés/megrendelés időpontjánál későbbiek.

Az árajánlatok közül a pályázatban a **legkedvezőbb árajánlattal** rendelkező gépet vagy eszközt kell feltüntetni, szakmai indokolással ellátva.

A támogatást igénylő és a **kedvezményezett köteles vizsgálni az ajánlattevők szerződés teljesítésére való alkalmasságát** (a NAV-hoz bejelentett tevékenységi köre szerint jogosult-e ajánlatot adni az árajánlatadó).

- A piaci ár igazolása a projekt részét képező, **immateriális beruházásokhoz kapcsolódó tevékenységek** (számítógépes szoftverek megvásárlása vagy kifejlesztése, valamint szabadalmak, licencek, szerzői jogok és védjegyek vagy eljárások megszerzése) és **mezőgazdaság digitális átállásához szükséges szolgáltatások igénybevétele és vásárlása** (kivéve a képzéseket, oktatásokat) támogatott tevékenységek esetében is szükséges. A támogatást igénylő a támogatási kérelem mellékleteként **köteles legalább 3 darab**, tématerület(ek) vonatkozásában igénybe venni kívánt szolgáltatásokra vonatkozó, egymástól és a támogatást igénylőtől független szolgáltatótól származó, azonos szolgáltatástartalomra vonatkozó, magyar nyelvű **árajánlatot benyújtani**. Amennyiben a mezőgazdaság digitális átállásához szükséges szolgáltatások tekintetében (kivéve a képzéseket, oktatásokat) kötelezően benyújtandó három árajánlat nem szerezhető be, úgy a támogatást igénylőnek indoklással együtt nyilatkoznia szükséges arról, hogy az általa igénybe venni kívánt egyedi szolgáltatást csak egy vagy kettő szolgáltató tudja biztosítani.
- A projekt költségvetését a **piaci árakhoz igazodóan, reális és költséghatékony módon** kell összeállítani. A hatékony és eredményes pénzgazdálkodás elvét, valamint az átlagos piaci árak történő megfelelést a Támogatói Okirat hatályba lépését követően is biztosítani kell, továbbá az esetleges géptípusváltozás, szállítóváltás és költségszerkezet-módosítás esetén is.

Amennyiben az ajánlatok a piaci ár igazolására alkalmatlanok (különösen: nem összehasonlíthatóak, nem azonos tárgyúak, nem egymástól és a projektgazdától/ajánlatkérőtől független piaci szereplőktől származnak, a tényleges piaci árat jelentősen meghaladják), a felmerült költségek a projekt terhére nem elszámolhatóak. A piaci ár igazolásától eltekinteni csak az Irányító Hatóság által adott egyedi engedély alapján, a beszerzendő eszköz vagy szolgáltatás egyedi jellegének alátámasztásával lehet (pl. hatósági árak, közüzemi szolgáltatás).

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a **hatóság jogosult a piaci árak való megfelelést** az alátámasztó dokumentumoktól függetlenül, legalább három árajánlattal történő alátámasztás esetén is **ellenőrizni, módszertan alapján referencia árakkal összevetni**. Amennyiben a hatóság az elfogadhatónál nagyobb eltérést észlel a piaci árhoz képest, tisztázó kérdést tesz fel, indokolt esetben pedig csökkenti az elszámolható költséget.

- A **beszerezni kívánt eszközöknek** meg kell felelniük a vonatkozó európai irányelveknek, szabványoknak, illetve az azokat átültető magyar jogszabályoknak, szabványoknak, környezetvédelmi előírásoknak.

TÁMOGATÁS ÖSSZEGE, MÉRTÉKE

Támogatás összege

Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás **egyéni projekt** és kollektív projekt esetén is minimum **5 millió Ft**, maximum **250 millió Ft**.

Támogatás mértéke

Támogatás kategória	KMR (közép-magyarországi régió)	nem KMR
Mezőgazdasági termelők	40 %	50 %
Fiatal mezőgazdasági termelők	50 %	60 %
Kollektív módon végrehajtott projektek	50 %	60 %

PROJEKT ÜTEMEZÉSE

A projekt ütemezésével kapcsolatos szabályok:

- A támogatási kérelem **benyújtását megelőzően megkezdett projekt a támogatási kérelem teljes elutasítását vonja maga után.**
- A projekt megvalósítása a **benyújtást követő napon** saját felelősségre **megkezdhető**¹⁸, de a projekt megkezdése nincs befolyással a támogatási kérelem értékelésére és nem jelent előnyt annak elbírálása során, továbbá nem garantálja az igényelt támogatás elnyerését.
- A projekt végrehajtása során legalább 1, de legfeljebb 4 mérföldkövet szükséges tervezni. Mérföldkövenként kötelező a kifizetési kérelem, de a mérföldkövek között legfeljebb egy időközi kifizetési kérelem nyújtható be, amennyiben az igényelt támogatás összege meghaladja a megítélt támogatás 10%-át, de legalább a kétszázezer forintot. **A maximálisan benyújtható kifizetési kérelmek száma így 8 db lehet.**
- A kedvezményezett köteles a támogatói okirattal jóváhagyott elszámolható kiadások összegének legalább 80%-át teljesíteni.
- A kedvezményezett - egyszeri elszámolás kivételével - köteles a támogatói okirat hatálybalépésétől számítottan 12 hónapon belül köteles kifizetési kérelem benyújtásával a megítélt támogatás legalább 10%-ának felhasználását igazolni.
- A forinttól eltérő pénznemben kiállított elszámoló bizonylat esetén az elszámoló bizonylat végösszegét és az arra jutó támogatás összegét a számlán megjelölt fizikai **teljesítés időpontjában érvényes, a Magyar Nemzeti Bank által közzétett hivatalos devizaárfolyamon kell forintra átszámítani.**
- A projekt **fizikai befejezésére**, illetve a záró kifizetési kérelem benyújtására a Támogatói Okirat hatályba lépését követő naptól számított legfeljebb **24 hónap áll rendelkezésre** (a záró kifizetési igénylés benyújtásának végső határideje a Támogatói Okirat hatálybalépésétől számított 24. hónap utolsó napja).

FINANSZÍROZÁS

A projekt finanszírozásával kapcsolatos szabályok:

¹⁸ A projekt részét képező gépek/berendezések beszerzéséről szóló megrendelés/szerződés, az azokhoz kapcsolódó számla, egyszerűsített számla, előlegszámla vagy előlegbekérő kiállításának, teljesítésének és kiegyenlítésének dátuma nem lehet korábbi a támogatási kérelem benyújtását követő napnál. mivel a támogatási kérelem benyújtása előtt felmerült költségek nem elszámolhatók (kivéve a 2014. január 1-nél nem régebben felmerült általános költségek, például az építések, mérnökök díjai, hatósági eljárási díjak, tanácsadói és projekt-menedzsment költségek).

- A kedvezményezettnek legalább a projekt összköltségének az igényelt támogatási összeggel csökkentett részét kitevő **önerő**vel kell rendelkeznie. Az önerő saját forrásból és az államháztartás alrendszeréből származó egyéb támogatásból állhat.

Saját forrásnak a kedvezményezett által a projekthez igénybevett állami támogatást, valamint az Európai Unió intézményei, ügynökségei, közös vállalkozásai vagy más szervei által központilag kezelt, a tagállam ellenőrzése alá sem közvetlenül, sem közvetve nem tartozó uniós finanszírozást nem tartalmazó forrás minősül.

A támogatási kérelem benyújtásakor a támogatást igénylőnek nyilatkoznia kell az önerő rendelkezésre állásáról. Legkésőbb az első kifizetési igénylés benyújtásakor azonban (ideértve az előlegigénylését is) igazolni kell az önerő rendelkezésre állását, kivéve ha a támogatást igénylő nem hív le előleget és egyszeri elszámolónak minősül, nekik az egyetlen – záró – kifizetési igénylés keretében az önerő tényleges kifizetését igazoló elszámoló bizonylatokat kell benyújtaniuk.

Igazolás módja lehet például számlapénz, bankbetét, értékpapír, bankhitel, tagi kölcsön, tőkeemelés, zártvégű pénzügyi lízing, stb.

Ha a kedvezményezett természetes személy, mikro-, kis- és középvállalkozás vagy nagyvállalat, az önerő rendelkezésre állásáról nyilatkozhat, amelyben vállalja, hogy a projekt megvalósítása során biztosítani fogja az önerő rendelkezésre állását.

- A maximális **előleg** mértéke a megítélt támogatás **50%-a** (előleg igénybevétele esetén biztosítéknyújtás is szükséges).

Felhívjuk a figyelmet, hogy az európai uniós forrásból nyújtott költségvetési támogatások kezelésére kincstári fizetési számlával nem rendelkező kedvezményezett köteles visszafizetni a támogatási előleget, ha nem nyújt be a kifizetett támogatási előleg legalább 60%-ával megegyező mértékű kérelmet időközi kifizetésre a támogatási előleg – vagy több részletben történő előlegfolyósítás esetén annak első részlete – kifizetésétől számított 12 hónapon belül.

- A megítélt támogatás kifizetése a projekthez közvetlenül kapcsolódó számlák, illetve a projekt tevékenységek elvégzését, a költségek felmerülését igazoló egyéb dokumentumok alapján összeállított időközi és záró kifizetési igénylések alapján történik. Átalány alapú elszámolásra nincs lehetőség.

Jelen Felhívás keretében lehetőség van egyszeri elszámolásra. Amennyiben a kedvezményezett a támogatói okirat kézhezvételét követően az egyszeri elszámolást választja, haladéktalanul köteles azt bejelenteni az irányító hatóságnak. Egyszeri elszámolásról többszöri elszámolásra, illetve többszöri elszámolásról egyszeri elszámolásra történő áttérés a kedvezményezett által benyújtott változás-bejelentéssel kezdeményezhető, ha a támogatói okirat egyéb paramétereit nem kívánja az áttéréssel módosítani. A jóváhagyott támogatás folyósításának feltétele a változás-bejelentés támogató általi jóváhagyása. Az egyszeri elszámolásról többszöri elszámolásra egy alkalommal lehet áttérni.

- A támogatás folyósítása a 2007. évi XVII. törvény 28/A. § (2) bekezdése alapján a támogatást igénylő ügyfél-nyilvántartási rendszerben rögzített fizetési számlájára történik.

BIZTOSÍTÉKOK

A kedvezményezettnek kizárólag az előleg igénylése esetén kell az előlegigényléssel egyidejűleg az **előleg összegével megegyező** összegű biztosítékot nyújtani. A Kincstár nem adhat felmentést a biztosítéknyújtási kötelezettség alól.

A **biztosíték formája** lehet:

- garanciavállaló nyilatkozat;
- ingatlan jelzálogjog;
- a támogatást igénylő gazdasági társaság vagy nonprofit szervezet cégjegyzésre jogosult vezető tisztségviselőjének vagy legalább 50%-os közvetlen tulajdonrészrel rendelkező tulajdonosának, vagy együttesen legalább 50%-os közvetlen tulajdonrészrel rendelkező természetes személy tulajdonosainak kezességvállalása;

- garanciaszervezet által vállalt kezesség;
- biztosítási szerződés alapján kiállított – készfizető kezességvállalást tartalmazó – kötelezvény; vagy
- hitelintézet által kiállított – készfizető kezességvállalást tartalmazó – kötelezvény.

KÖZBESZERZÉS

Felhívjuk a figyelmet a projekt keretében megvalósítandó beszerzések tekintetében esetlegesen fennálló közbeszerzési kötelezettségre, melynek költségei elszámolhatók a pályázatban.

Az irányadó jogszabályban meghatározott kötelezettségek megállapítása és betartása a támogatást igénylő, illetve a kedvezményezett feladata és felelőssége. A közbeszerzési kötelezettség megállapításához, a közbeszerzési eljárások szabályos lefolytatásához minden esetben a hatályos közbeszerzési törvényt és végrehajtási rendeleteit kell alkalmazni, amelyekről a Közbeszerzési Hatóság www.kozbeszerzes.hu honlapján is lehet tájékozódni.

Ha a támogatást igénylő a támogatási döntés kézhezvételét megelőzően közbeszerzési eljárást folytat le, köteles a 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI.5.) Korm. rendelet XVI. fejezetének rendelkezései szerint eljárni.

VÁLLALÁSOK

A pályázatban az alábbi vállalatok mindegyikét kötelezően teljesíteni kell:

- **Létszámtartás:** Amennyiben a kedvezményezett munkavállalókat foglalkoztat, úgy vállalnia kell, hogy a fenntartási időszak alatt fenntartja a pályázat beadását megelőző teljes lezárt üzleti év *foglalkoztatotti átlaglétsszámát*.

Fontos, hogy amennyiben a kedvezményezett a foglalkoztatotti bázislétszámot a fenntartási időszak alatt nem tartja fenn, úgy a támogató eláll a támogatástól és annak visszafizetésére ír elő kötelezettséget.

- **Fenntartási kötelezettség:** A kedvezményezettnek a projekt pénzügyi befejezésétől számított 5 évig vállalnia kell, hogy a támogatott beruházással létrehozott vagyont a fenntartja és a megvalósítás helyszínén üzemelteti, továbbá termelő tevékenysége nem szűnik meg.

A fenntartási kötelezettség időtartama alatt a támogatott beruházást, eszközt, létesítményt a rendeltetésének megfelelően, a vonatkozó engedélyk és előírások betartásával kell használni, üzemeltetni.

A fenntartási kötelezettség időtartama alatt a projekt tárgya nem adható el, nem adható bérbe, jótállás alapján történő csere, amortizáció, lopás, működésképtelenné, használhatatlanná válás esetén a projekt tárgya saját forrásból bejelentést követően lecserélhető.

A fenntartási kötelezettség a mezőgazdaság digitális átállásához szükséges szolgáltatások igénybevétele és vásárlása szerinti tématerület(ek) vonatkozásában igénybe vett szolgáltatás(ok)ra is vonatkozik (kivéve a képzésre, oktatásokra). A Kedvezményezett vállalja, hogy a projekt megvalósítás befejezésétől számított 5 évig az igénybe vett szolgáltatás(oka)t fenntartja, vagyis a támogatott tevékenységnek megfelelő tevékenységet saját erőből megvalósítja.

EGYÉB INFORMÁCIÓK

- Nem támogathatók azok a támogatási kérelmek, amelyek esetében a tartalmi értékelési szempontok alapján adott összpontszám az elérhető 100 pontból nem éri el a minimális **40 pontot**, továbbá az üzleti terv minőségére adható maximum 60 ponton belül a 30 pontot.

- A támogatást igénylőnek a támogatási kérelem benyújtó felületén **üzemszintű digitális tervet** (ÜDT) (magában foglaló üzleti tervet kell készítenie a felhívás 12. számú melléklete szerint. A záró kifizetési kérelemhez mellékelni kell az ÜDT megvalósításával elért eredmények, illetve az ÜDT-ben leírt tervek előrehaladásának összefoglalását.
- A támogatást igénylő **jelen felhívás keretében egy támogatási kérelem alapján részesíthető támogatásban.**
- Tervezett keretösszeg: **100 Mrd Ft.** Ebből 90 milliárd Ft az A. célterületre igényelhető, míg 10 milliárd Ft a B. célterületre. A támogatott pályázatok várható darabszáma: **1500-2000 db.**
- Amennyiben bármelyik fókuszterületre allokált keretösszeg kimerül, az Agrárminisztérium Vidékfejlesztési Programok Végrehajtásáért Felelős Helyettes Államtitkársága, a benyújtás lehetőségét felfüggesztheti vagy a felhívást lezárhatja, illetve dönthet úgy, hogy a továbbiakban csak az egyik fókuszterülethez tartozó tevékenységekre fogad be támogatási kérelmeket.
- További információk a pályázatról: <https://www.palyazat.gov.hu/-vp2-418-21-mezgazdasg-digitlis-tllshoz-kapcsold-preczis-fejlesztsek-tmogatsa#>

Jogi nyilatkozat

A Pályázatnet Kft. mindent megtesz azért, hogy a dokumentumban közölt információk pontosak, frissek és teljesek legyenek, de semmilyen felelősséget nem vállal bármely, ezen információk tartalmából vagy használatából eredő kárért.

Jelen dokumentum kizárólag tájékoztatási céllal készült, ennek megfelelően nem minősül jogi, számviteli vagy egyéb üzleti tanácsadásnak.

A Pályázatnet Kft. fenntartja a jogot, hogy a dokumentum tartalmát részben vagy egészben bármikor megváltoztassa.